

用爱润泽多彩童年

槐荫区礼乐佳苑幼儿园教学相长促发展

本报记者 张琪
实习生 朱秀娟

六一“欢乐建构” 亲子共享梦幻童年

据了解,六一当天,槐荫区礼乐佳苑幼儿园的教师们为孩子们准备了亲子游园会,教师充分利用幼儿园内各个区域,创设丰富有趣的游戏环节,亲子飞镖、快乐骑行、黄金淘宝、摇出快乐等等,均以孩子喜欢的活动为主,孩子们可以在家长的陪伴下感受节日的快乐气氛;与此同时,幼儿园第三届创意美术节也在如火如荼进行中,幼儿园一贯尊崇与孩子的相互平等,鼓励孩子在熟悉的生活中找灵感,在想象与创造的过程中大胆尝试、自我坚持。为更好地发挥美术活动的内在价值,使其成为孩子们爱玩的“游戏”、表达情绪和认识的语言,幼儿园将生活化美术活动作为园本特色活动开展。本次画展以“质朴中行走,自然中捕捉”为主题,运用纽扣、钉子、豆子、果壳、棉线、旧花布、塑料吸管、报纸、木棍等质朴材料,让孩子们发挥想象进行创作,水粉、水墨、丙烯颜料、剪纸、版画、拓印、废纸箱、奶粉罐……各种形式都是孩子们探索尝试创作的源泉,作品点缀于幼儿园花丛、走廊、角落,将幼

六一到来,为了给孩子们一个不一样的儿童节,济南市槐荫区礼乐佳苑幼儿园的老师们利用两个多月的时间,为园里的孩子们营造了一个畅享快乐的舞台。从亲子游园到美术展,再到“欢乐建构”,凝聚着老师们对孩子们的美好祝愿,也体现着老师们辛勤敬业的无私奉献。



儿园化身成为了艺术的“画廊”。

另外,建构游戏也是幼儿园的特色活动之一,它融思维、操作、创造为一体。游戏中,孩子结合自己已有的生活经验进行创意构思,巧妙搭建,精彩呈现。在“最美泉城”主题搭建中,拱桥、超然楼、廊坊、小亭错落有致,幼儿灵活运用架空、

垒高、盖顶、围合、斗拱反翘、错位垒高等技能展现了古建筑的建构特点。“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”的清雅景色在孩子们手中慢慢呈现。建构活动中孩子们主动承担责任、有目标、有创意,协作交往能力得到了有效提升。

教师不辞辛苦 精心教研悉心指导

为了给孩子们一个印象深

功夫。教学主任曹敏说,幼儿园建构教研组,依据不同年龄段孩子发展水平制定搭建计划,老师自己先搭建体验,找到建构的难点和重点集中突破,然后延伸到孩子的活动中。如搭建“最美泉城”时,为了让场景更加真实,老师们利用周末去市场挑选材料,再指导孩子们搭建。当孩子们自己搭建出栩栩如生的作品时,曹敏说这一刻老师们感到很幸福。

坚持教学相长 护航孩子快乐成长

谈到幼儿园的教育教学工作,礼乐佳苑幼儿园园长杨爱英认为,好的教育应该是基于孩子的成长,从教师出发落到孩子的成长与发展中。只有教师具有较高的素质和超强的能力,才能为孩子们创造更好的学习和生活环境。“每学期开始和期末,我都会组织全体教工培训。通过师德培训引导教师树立良好的师德师风,扎实落实爱岗敬业、廉洁从教、文明从教。业务培训则确定好新学期的教研方向教学规划,在精神上给予老师鼓励的同时,在行动上给予他们足够的空间,让老师放手去做。”

幼儿园灵活的管理机制,让老师们有了个人发挥的空间,每个周的集体备课、教研活动、业务学习,老师们都会碰撞出火花。老师得到了自由健康地发展,也为孩子们带来更加丰富的幼儿园生活,教与学的此长彼长,成为孩子们快乐成长,乐享童年的最佳保障。

开设生命“绿”动校本课程 学生登台成“小老师”

本报5月30日讯(记者 潘世金 实习生 李莎莎)
“这是马桶猪笼草,大家知道为什么叫这个名字吗?”日前,济南实验初中初一年级的部分学生上了一节“特殊”的课,来自初一四班的周丰泽和齐俊皓捧着自己养的几盆“草”走上讲台,变身“小老师”,为同学们和老师讲述了关于捕虫植物的知识。

据了解,这是名为《生命“绿”动》的一节校本课程,由生物教师卓兴启创建。这门课上,老师带领学生认识植物、欣赏植物、歌咏植物,侧

重植物分类学知识的学习,更注重生物学与美学、文学的结合,多角度、多方面培养学生的素养,引起了学生的兴趣。

来自初一四班的周丰泽和齐俊皓都很喜欢养各种各样的植物,于是他们选择了在《生命“绿”动》这节课上和同学们分享捕虫植物的奥秘。

课堂上,两位同学分享了五大类、十几种小类的捕虫植物,不仅展示了这些植物的图片,还讲解了植物的药用功效等其他知识。周丰泽表示把这些自己平常了解

的东西讲出来并不是一件特别容易的事情,他为这堂课准备了一周的时间。“我平时就对动植物很感兴趣,为准

备这堂课还咨询了一下专业人士。”周丰泽说。

这次活动,还吸引了山东大学的冯立俊教授前来听课。课后,他与学生进行了学术探讨。“学生亲身参与课程可以增加他们知识的广度和深度,提高理解力。学生能讲的,才是他自己感兴趣的;学生能讲出来的,才是他自己的;学生能讲课,才是老师最大的欣慰。”卓兴启说。



我来给你系上红领巾

近日,山东师范大学附属小学举行了“你好,新时代”一年级入队仪式,287名新队员加入了中国少年先锋队。六年级的大哥哥大姐姐为新入队的“小豆豆”们戴上鲜艳的红领巾,他们稚嫩的小手举过头顶,庄严地献上自己的第一个队礼。

本报记者 徐洁 通讯员 王文彬 摄影报道

济南信息工程学校沙盘模拟经营大赛获省总决赛一等奖

本报5月30日讯(记者 潘世金 实习生 李莎莎 通讯员 郭经媛 徐秀燕)5月25日至26日,第十届山东省大学生科技节创新创业模拟企业经营大赛暨全国职业院校沙盘模拟经营大赛山东省总决赛,在山东水利职业学院拉开帷幕。共有101所职业院校,185支代表队参赛。

济南信息工程学校沙盘小

组两支代表队凭借平时的刻苦训练和出色的临场发挥,不负众望,取得了一个一等奖第一名、一个二等奖的优异成绩。

本次大赛由省科协、省教育厅、省人社厅等6家厅局单位发文,山东省学生就业创业教育咨询中心指导,山东水利职业学院和新道公司联合承办。其中中职组有47所学校,67支代表队参赛,涉

及营销、电商、会计等专业。

沙盘模拟经营大赛通过新道新创业者电子沙盘系统作为竞赛平台,参赛队伍通过模拟企业经营管理和企业信息化处理的形式,体验企业间的竞争,提升系统思考、整体构架的企业运营和管理能力,激发自主创业热情,提高了学生自主创业的综合能力。

胜利大街小学 举行“防拐骗”演练

本报5月30日讯(记者 潘世金 实习生 李莎莎)面对身边的拐骗,孩子们会有怎样的表现?近日,济南市胜利大街小学二年级二班特别邀请蓝天救援队,给孩子们进行了一场生动的防拐骗演练。

趁孩子们下午体育课时间,蓝天救援队的队员们乔装打扮,进入了校园,开始了他们的“拐骗”计划。花式百出的借口,最终十多个孩子被“诱骗”成功。

告诉孩子们真相后,蓝天救援队的老师们趁热打铁,给孩子们上了一堂别开生面的“防拐骗”公益课。最后,老师带同学们一起宣读了儿童宣言。通过这次演练,同学们学到了很多防拐骗、防走失的技巧,提高了自己的安全防范意识和自我保护能力。